


26. März 2013

 Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dennis Thering (CDU) vom 18.03.2013

 und Antwort des Senats

- Drucksache 20/7291 -


Betr.:	Was geschieht auf dem Grundstück Weidende Ecke Saseler Damm?

Auf dem Grundstück an der Straße Weidende Ecke Saseler Damm wird derzeit ein Neubauprojekt durchgeführt. Neben einem Supermarkt sollen dort auch zahlreiche Wohnungen errichtet werden. Die Anwohnerinnen und Anwohner wurden nicht in die Planungen und Entscheidungen des Senats und des Bezirksamtes in dieser Sache eingebunden, entgegen der ständigen Versprechen der SPD mehr Bürgerbeteiligung umzusetzen. Ein ungeklärtes Problem sind die zu erwartenden verkehrlichen Mehrbelastungen der schmalen Straße Weidende, die zusätzlich schon heute viele Kinder und Jugendliche als Schulweg benutzen.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

1. Welche Gebäude werden auf dem Grundstück Weidende Ecke Saseler Damm derzeit genau gebaut? Wie viele Wohnungen entstehen dort? Wie werden die übrigen Gebäudeteile zukünftig genutzt?
2. Wie viele Parkplätze entstehen auf dem Grundstück? Wie werden diese den Eigentümern zugeteilt?
3. Welcher Supermarkt wird in die dortigen Räumlichkeiten einziehen? Sieht der Senat an dieser Stelle den Bedarf eines weiteren Supermarkts? Wenn ja, warum? Wenn nein, warum nicht?
4. Inwieweit wird die Straßeninfrastruktur in den Straßen Weidende und Saseler Damm an das Bauvorhaben angepasst?
5. Wurden die Anwohnerinnen und Anwohner über das Bauvorhaben frühzeitig informiert? 
6. Wenn ja, wie und wann ist das geschehen? Wenn nein, warum nicht?

Bei keinem der in der Frage genannten Grundstücke (siehe die rot markierten Flächen in der beigefügten Anlage) handelt es sich um ein städtisches Grundstück, welches an private Dritte verkauft wurde. Diese befinden sich nach Kenntnis der für Immobilien zuständigen Behörde seit  je her in privater Hand. Der Senat sieht in ständiger Praxis davon ab, über Grundstücke, die sich in privater Hand befinden, Stellung zu beziehen. 
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